

Modře označené štítky znamenají, že není zaplacené předplatné! Předplatné na jeden rok je 38,10+ 1,90 (HST) = 40 kan. dolarů Cena 1,88 + 0,12 (HST) = 2,00 dolary.	Agreement # 40005374/ Registration # 09089	Telefon: 416/530-4222 647/728-0654 Praha: 222-261-811 E-mail: abe@zpravy.ca abe@satellite1-416.com
	Datum, dokdy jsou noviny předplaceny, je v pravém horním rohu štítku! ISSN 1186-9283 (Print) ISSN 1923-1784 (Online)	

ČESKOSLOVENSKÝ ČTRNÁCTIDENÍK - CZECHOSLOVAK BI-WEEKLY

No. 20.

(490.)

Vol. 21.



Thursday,

December 15,

2011

Published by ABE, P. O. Box 176, Station „E“, Toronto, Ontario, Canada M6H 4E2
satellite1-416.com — zpravy.org — zpravy.ca — spravy.ca

Advent - Takový zvláštní začátek Nového roku

Kázání Miloše Rejchrt v kostele U Jákovova žebříku v Praze - Kobylisích

A když se přiblížili k Jeruzalému, a přišli do Betfage k hoře Olivetské, tedy Ježíš poslal dva učedníky své, řka jim: Jdětež do městečka, kteréž proti vám jest, a hned naleznete oslici přivázanou a oslátko s ní. Odvěztež je a přiveďte ke mně. A řekl-liť by kdo co vám, rcete, že Pán jich potřebuje, a hned propustí je. Toto se pak všecko stalo, aby se naplnilo povědění skrze proroka, řkoucího: Povězte dceři Sionské: Aj, král tvůj běže se tobě tichý, a sedě na oslici, a na oslátku té jhu podobené. I jdouce učedníci, a učinivše tak, jakž jim byl přikázal Ježíš, přivedli oslici i oslátko, a vložili na ně roucha svá, a jej na vrchu na ně posadili.

Mnohý pak zástup stáli roucha svá na

cestě, jiní pak ratolesti z stromů sekali, a metali na cestu. A zástupové, kteříž s předu i s zadu šli, volali, řkouce: Hosanna synu Davidovu. Požehnaný, kterýž se běže ve jménu Páně. Hosanna na výsostech.

Mt 21,1-9

Pléšej velice, dcerko Sionská, prokřikuj, dcerko Jeruzalémská. Aj, král tvůj přijde tobě spravedlivý a spasení plný, chudý a sedící na oslu, totiž na oslátku mladém. 10. Nebo vypléním vozy z Efraima a koně z Jeruzaléma, a vypléněna budou lučičtě válečná; nadto rozhlásí pokoj národům, a panování jeho od moře až k moři, a od řeky až do končin země.

Zach 9,9 -10

Včerejší den se v dnešní přehoupl klidně, bez hlučného veselí, v televizi nehrála státní hymna, a tak si málokdo všiml, že o půlnoci začal nový rok. Nový církevní rok. A spolu s ním Advent, ta jedinečná doba, kdy očekáváme, co teprve má přijít.

Je to veliké dobrodiní, že máme církevní rok; v každém jeho období se naší pozornosti nabízejí jiné události a děje, zapsané v Bibli jako kapitoly a úryvky velikého příběhu spásy. Je prospěšné pro naše duchovní zdraví oddat se rytmu církevního roku: léčí nás to z posedlosti současnosti. Však ze všech stran dorážejí na nás zprávy a aktuality, díváme se na hrůzy a dramata v přímém přenosu, žijeme životy těch druhých, dojmáme se jejich osudy, vychutnáváme si jejich aféry, rozhořčujeme se nad jejich skandály. Jenže žhavá současnost vychladne, naléhavý okamžik odezní, rozhořčení vyprchá, vyšetřování skončí většinou dřív, než začalo, a co plnilo první stránky novin, po tom za pár týdnů neštěkne pes. Žijeme v dnešní době děsně roztržitě, útržkovitě. Pořád něco zařizujeme, někomu voláme a krátké textové zprávy posíláme, za jízdy i v chůzi, jenom kmitáme, přítom ale nic nestiháme.

Komu roztěkaná klipovitost našeho současného žití vadí, tomu Advent přichází jak na zavolanou. Však Advent, doba očekávání na Kristův příchod, nám připomíná, že čas není jen běžící pás nadějí a zklamání. Je tu v našem světě ještě jiný pohyb než smrákání a uvadání a úpadek všeho. Je tu čas

Božího království, v něm cosi jedinečného nenápadně roste a dozrává, a až se ten čas završí, bude to nádhera a sláva, beránek s vlkem se budou pást, pravda a pokoj si dají políbení, utichne pláč, nebude bolest a nebude smrt. Ten čas už klepe na dveře, nabízí se, abychom ho vpustili i do svých diářů a kalendářů, chce se stát součástí našeho času, prolínat i časem tohoto pozdního podzimu, zdraví i nemocí, lásky i zklamání, štěstí i bolesti, stárnutí a umírání. Advent nám připomíná, že tu není jenom to, co právě prožíváme, co na nás teď doléhá, pod čím se možná i hroutíme. Přece tu nejsme jenom my, odkázaní na své tenké duchovní zásoby a nestabilní jistoty, Je tu ten, který přijít má. On přináší, co my sami nemáme a nekoupíme ani v apatyce, ani v hypermarketu. On vyprahlým dává občerstvení, unaveným odpočinutí, skleslým chuť do života. A s tím dobrodiním přichází právě tehdy, když houstne smog, světla ještě ubývá a elánu ubývá, a my najednou zjistíme, že už nejsme zdraví a dech už se nám bude jenom krátit.

Adventní doba dovoluje ještě lépe než jiná období z hloubi svého nitra vložít se do prosby „přijď království Tvé“, pokorněji doznat naši nedostačivost, naši neschopnost dělat něco s tím, že den se nezadržitelně krátí. Navštiv nás, žádoucí Kriste, my tě potřebujeme, sami na to všechno co se kolem nás i v nás děje, nestačíme, nedáš-li se nám v srdci poznat, bude v něm pošmourné, jak na konci listopadu bývá.

A Kristus přichází, tiše a ochotně, naše prosba už ho zastihuje na cestě k nám. Má k nám namířeno, takže vzhůru srdce, duše at' velebí Boha.

Na první adventní neděli a také před Velikonocemi na neděli květnou se podle starocírkevního rozvrhu čte v kostelích příběh o vjezdu Ježíše do Jeruzaléma a tomuto obyčejí jsme zůstali věrni i dnes. Je to jediný oddíl z evangelií, který se v průběhu roku čte dvakrát; už tím se naznačuje, jak je významný.

Když vjel Ježíš do Jeruzaléma, byla to veliká sláva, skoro korunovační průvod. Lidé mávali palmovými ratolestmi, radostně skandovali, že už je to tady, potomek z dynastie krále Davida se chopí vlády. Ale zase tak úplně ta scéna od brány svatého města našim představám o jízdě králů neodpovídá. Mistr Jan Hus ve svém kázání na tento text zvláštnost Ježíšova vjezdu vystihl takto: „Kdo by se nedivil, že pán všeho světa neseděl na zlatém voze, oblečen v drahý zlatohlav, že nevsedl na bujného koně, ale na tiché oslátko?

POKRAČOVÁNÍ NA STR. 6



ÚTĚK DO EGYPTA, FRA ANGELICO, SAN MARCO - FLORENCIE 1452

Veselé Vánoce a vše dobré v roce 2012 přeje Satellite